



赴郑州西安学习考察回来后，济南开了一场座谈会

高标准绘制引领省会未来发展蓝图

本报济南6月10日讯(记者 刘飞跃 于悦) 10日下午,济南市党政代表团赴郑州、西安学习考察黄河流域生态保护和高质量发展交流座谈会举行,总结学习考察成果,对标先进、查找出不足,结合实际谈体会、谈思路、谈措施、谈打算,加快推动“黄河国家战略”在济南不折不扣贯彻落实。

6月7日至9日,济南市党政代表团赴郑州、西安学习考察。两市在落实黄

河流域生态保护和高质量发展国家战略上的经验和做法,给济南市党政代表团留下了深刻印象。

对于做好下一步工作,济南市委副书记、市长孙述涛指出,要充分发挥规划的战略引领作用,着眼济南市在全国发展大局、黄河流域生态保护和高质量发展、山东半岛城市群建设中的功能定位,高水平、高标准绘制一张引领济南未来发展的

美好蓝图,加快形成全市“一本规划、一张蓝图”。

要坚定不移实施工业强市战略,推动济南制造向“济南智造”转型升级,积极推进国企改革,加大对潜力大、成长性好的制造业民营企业支持力度。要举全市之力推进先行区建设,将先行区打造成为济南未来发展的新增长极。

要积极创建综合性国家科学中

心,全力招引国家级大院大所,积极争取大科学计划、大科学装置。要全力争创国家物流枢纽。紧抓“一带一路”和自贸试验区建设的机遇,加快物流基础设施和国际内陆港建设。

“要切实增强紧迫感、危机感、责任感,看准了的事项就要马上干、率先干、加快干,奋力在黄河流域生态保护和高质量发展中发挥引领带动作用。”孙述涛强调。

首次把考察目光瞄准黄河流域城市 看过郑州西安,济南学到了什么

6月7日至9日,济南市党政代表团赴郑州、西安学习考察,借鉴两市在推进黄河流域生态保护和高质量发展方面的经验和做法。这也是济南继去年北上南下取经后,首次将目光聚焦黄河流域城市,说明了什么?代表团又有什么样的感悟?

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 于悦 刘飞跃



在推动黄河战略的实施过程中,济南应扛起大旗走在前列。(资料片) 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王鑫 摄

1 “注重规划引领 执行上非常细致”

6月7日至9日,济南市党政代表团在郑州和西安两市,用三天的时间考察了十几个重大项目,涵盖产业、生态、文化等多个领域,例如郑州的黄河国家地质公园、龙湖金融岛、北湖湿地公园、龙湖公共艺术中心,西安的三星(中国)半导体有限公司、华为西安研究所、中国西部科技创新港、幸福林带等,收获颇丰。

黄河流域生态保护和高质量发展上升为国家战略后,济南应该在整个战略中发挥何种作用,受到了广泛关注。此次,济南市党政代表团前往学习考察的两站,恰恰是黄河流域两座国家中心城市。这也彰显出济南打造国家中心城市的决心与动力。

“西安和郑州这两个城市和济南有许多相似的地方,都是省会城市,而且还是黄河流域的中心城市。而且作为内地城市来说,属于这两年发展比较快的,包括政策创新各方面都是推出比较早的,同时,在城市面临的问题上,济南与它们也具有更多的相似性。”山东财经大学区域经济研究院院长董彦岭说。

10日下午,在济南党政代表团返回济南后的第一天就召开了这场由副市级以上及区县、市直部门一把手参加的座谈会。

黄河在天桥区境内有20余公里,考察团的成员之一天桥区书记韩伟感受颇多:“注重规划引领,坚持一张蓝图绘到底,坚持国际化视野。郑东新区规划方案走在前列,西安超前规划国展中心。现在郑州围绕黄河战略,确定了三大目标,从各个方面制定了具体的方案,并加快推进。”

一个好的规划是前提,还得要有执行力。“系统执行上非常细致,不管是郑州新区还是西咸新区,他们划分了几个组团,目标都很清楚,资源调度很有体系,片区的发展充满活力。而且,他们的发展势头和能力是可持续的,非常值得济南学习。”济南市委常委、副市长郑德雁表示。

2 “要学习两个城市 生态优先的定力”

相比于郑州与西安,可以看出,济南还存在一定差距,这也是济南需在未来要着力改善的。从首位度上看,济南13.29%的首位度,西安为36.14%,而郑州的首位度,也超过了20%。未来,如何向两座城市学习,真正扬起省会经济龙头,是济南着力需要解决的问题。

“包括城市首位度在内,济南相对这两个城市来讲,还有提升的空间。例如西安跟咸阳的西咸新区,郑州引领的中原城市群,都带给我们很多的启发意义,尤其是在发挥中心城市对周边的带动作用方面。他们是怎么带动他的经济圈城市发展的。”董彦岭认为。另外,北方这些城市也面临着生态发展的一些制约,他们在选择产业的时候有哪些考量,也是值得借鉴的。

对于国家中心城市来说,良好的生态环境既是服务本地市民的必须,也是在全国吸引高端人才的金字招牌。郑州作为北方沿黄城市,同样受到缺水、污染等问题的困扰。但郑州着力打造的龙湖湿地公园,却通过水生态系统的构建,形成了具有南方风味的湿地生态系统。同样作为北方城市,济南同样需要类似湿地系统,来带动城市景观、气候的改善。

“要学习两个城市生态优先的定力,西安市幸福林带工程,郑州以绿色建筑打造的龙湖金融岛、龙湖湿地公园,郑州煤矿机械集团通过转型升级实现的涅槃重生。小到具体的项目,大到一片区域的规划设计,都体现了生态优先。绿色发展引导下,在思想观念和思维方式上遵循生态优先去谋划,在工作方法和发展举措上围绕绿色发展去实施。”济南市政府副秘书长、济南市生态环境局党组书记、局长侯翠荣在发言中说。

济南新旧动能转换先行区主任李国祥在发表感受时建议:“突出绿色生态,打造绿色城市,严格做好生态保护修复以及生态保育,深挖黄河文化内涵和时代价值,积极培育绿色建筑模式,高标准谋划黄河生态公园,在黄河生态廊道和城市建设上走出路子。”

3 “将济南段的黄河文化立起来,增强文化自信”

在郑州、西安考察期间,济南与两座城市分别签署协同实施黄河流域生态保护和高质量发展战略合作协议,标志着济南与这两座城市的合作站上了新的起点,也标志着沿黄城市的协同发展迈出新步伐。

“郑州和济南有很多共同点,未来合作空间十分广阔。”济南市-郑州市工作交流座谈会上,省委常委、济南市委书记孙立成表示。下一步,两座城市将在生态保护、产业发展、科技互通、对外开放等方面加强协作交流。

济南市文旅局局长郅良在接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访时表示,在考察过程中,他们看到郑州提出了打造黄河主地标,围绕这个目标策划、落地了一批重大项目,而西安作为十三朝古都,文化遗存非常丰富,在文物的保护、挖掘、利用、活化方面做了很好的

实践。为了展示好黄河文化,济南也要高起点地谋划一批重大项目,尽快落地,“讲好黄河文化故事,将济南段的黄河文化立起来,增强我们的文化自信,也要落实好跟郑州和西安签署的文旅方面的合作意向。”

“我们要从各个方面找协同项,比如上下游的生态保护,肯定是相互关联的,别的城市在采取什么样的措施,我们的保护重点又是什么,我觉得这都需要流域城市之间的交流沟通,将来黄河流域生态保护和高质量发展的规划出台以后,很可能还会有比较具体的一个协同机制。”董彦岭认为。

“济南作为黄河流域尾部的城市,要发挥尾部城市的头部效应,学习不只是借鉴别人引进产业或社会管理的具体方法,也得学习解放思想的思路,或者治理城市的理念。”董彦岭说。

大连海参 低价抢购

买一斤送一斤,买两斤送三斤

海参同人参、燕窝、鱼翅齐名,是世界八大珍品之一。海参是珍贵的食品,为感谢广大顾客的厚爱,海参公司特举行海参体验进万家活动,只要您拨打电话400-052-7778均可低价购买野生海参一斤。

三大优势:

1. 保真:每根海参均符合国家检验标准。绝非糖干海参破坏营养成分。
2. 野生刺参,非养殖,肉厚刺多,口感软糯。
3. 每根海参均采用淡干技术,营养不流失,一斤海参大约80-100头,涨发12-15斤左右(每根海参4-6排刺)。

本次活动属于惠民活动,

真实!可靠!

打电话400-052-7778即可低价购买野生淡干刺参,原价3960元/斤,现低价购999元/斤,活动期间买一斤送一斤,买两斤送三斤(赠品与主品相同),每人最多购买两斤,限量2000斤。还望广大朋友抓紧时间报名,超低价特供,购完为止。

市内免费送货,外地免费邮寄。